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TÁVIRATOK.
Képviselő beszámolója.
Miskolcz, azept. 22. Bizony Ákos 

függetlenségi képviselő ma tartotta be­
számolóját nagy közönség előtt. A ha­
talmas beszámolóbeszédből két érdekes 
momentum emelkedik ki. Hangoztatja, 
hogy a Kossuth-pártnak be kellene 
lépnie a delegáczióba, kijelenti, hogy 
ha a Bánffy féle kiegyezésnél súlyosab­
bat terjesztenének be, obstruálnának a 
végtelenségig.

Kössuth-ünnepek.
Budapest, szept. 22. Oravicza- 

bányán ébresztőnek 100 üdv­
lövés, ünnepies istentiszteletek 
után ;i község díszközgyűlése. 
Ünnepi beszédet Fitz Pál köz­
jegyző mondott. Este bankett, 
tűzijáték, táncz. — Beregszászon 
tegnap este kivilágítás, ma isteni 
tiszteletek, utána a város dísz­
közgyűlése. Dudics gör. kath. 
esperes tartott ünnepi beszédet, 
délután népüunep, este benkett. — 
Balassagyarmaton, Szabadkán és 
Beszterczebányán szintén lelkesen 
ünnepeltek. — Brassóban isteni 
tisztelet után a Vigadóban össze­
gyűlt a magyarság. A nap jelen­
tőségét Zakariás ügyvéd méltatta. 
Délben lakoma volt. A magyar 
házakon mindenütt lobogódisz. A 
„Kronstaedter Zeitung “ kegyelet­
sértő czikket irt Kossuthról. — 
Turóczszentmártonban az ifjúság 
vezetése alatt rendezett a lakosság 
ünnepélyt. — Orsován emlék­
kővel jelölték meg azt a házat, 
ahol Kossuth az utolsó éjjelt 
töltötte hazánkban. A kővel meg­
jelölt ház abban az időben a 
„Fehér bárányhoz“ czimzett ven­
dégfogadó volt.
A kereskedelmi kongresszus.

Sopron, szept. 22. Ma nyílt meg a 
IV. kereskedelmi kongresszus. Mintegy 
70-nél több testület van képviselve 320 
kiküldött által. Diszelnökuek Wicken­
burg államtitkárt választatták meg. Az

^.XS-k. ” M .»."»vii..mm..
; , KsPehreesea, Főtér Biedemoaiui-piUct*, földszint, 

V'l':T ' jAl ’ 1 • ' *az udvarban hftiul.

Ausztriával való kiegyezés ügyében 
Szentpály miskolczi kamarai titkár kö­
vetkező javaslatát fogadták el : „Mondja 
ki a kongresszus, hogy Magyarország 
iparánrk, mezőgazdaságának, kereske­
delmének függetlenitése és fejlesztése 
és általában az ország közgazdaságának 
felvirágzása érdekében az önálló vám­
területnek már az 1907. év végével 
való életbelépését feltétlenül szükséges­
nek tartja és pedig oly kereskedelmi 
szerződés alapján, hogy „Ausztria Ma­
gyarország nyersterményeinek piaczául 
a jövőre is biztosíttassák.“ A kongresz- 
szus továbbá a kereskedők országos 

I szervezése mellett nyilatkozott. A fo- 
j gvasztási szövetkezetek ügyénél kimon­

dották, hogy a vevő csak saját neve 
alatt vásárolhat és a szövetkezetek

Albert gróf képviselőházi elnök között a 
képviselőháznek mily módon leendő meg­
nyitása iránt. Mind a két államférfin abban 
a véleményben volt, hogy az uj parlament 
ünnepélyes megnyitása már megtörtént az 
ezredéves ünnepély történelmi nevezetes­
ségű ülésén és igy külön megnyitó ünnep­
ségnek ezúttal helye nem volna. Ennek kö­
vetkeztében mindjárt az első ülés rendes 
formák között fog végbemenni, legfölebb 
Apponyi fog rövid megnyitó beszédében az 
uj országházban való tanácskozások meg­
kezdése alkalmából ennek jelentőségére 
utalni.

Tervben van azonban ünnepet ren­
dezni a zárkő letételénél, a mi csak no­
vemberben, tehát ekkor fog megtörténni, a 
mikor már a főrendiház is megkezdte üléseit 
és igy a zárkőletételi ünnepélyen az ország-

czégbejegy zésénél faji, vagy vallási j gyűlés mindkét háza fungálni fog.
jelző kizárandó. A kongresszust holnap 
folytatják. Délben bankett volt.

Leégett hajógyár.
Szineminde, szeptember 22. 

Tegnap este az itteni hajógyár 
leégett. Az oltásnál Bogatir, orosz 
pánczéloshajó legénysége tűnt ki.

Havazás.
Palaja, (északi Svédország) szept. 

22. Ma erős havazás állott be. A gabona 
a láppok vidékein mind elfagyott. — 
Éhínségtől félnek.

Leégett gyár.
Brück, szeptember 22. Ma 

éjjel leéggett a Richter-féle kötés- 
anyag-gyár. A kár egy millió.

Az uj kópviselőház megnyi­
tása.

Budapest, szept. 22.
Az uj képviselőháznak október 8-án 

leendő megnyitása tárgyában különböző ver­
ziók keringenek a lapokban. E híresztelé­
seknek vagy éppenséggel semmi, vagy csak 
csekély alapjuk volt. Fővárosi munkatár­
sunknak alkalma volt e tekintetben illetékes 
helyen a valódi tényállást a következőkben 
megtudni.

Az tény, hogy tanácskozások folytak 
Széli Kálmán miniszterelnök és Apponyi

így említjük meg, hogy most már a 
végleges megállapodás szerint a jövő héten 
hétfőn, ha Apponyi Albert gróf akadályozva 
volna, úgy szerdán költözik az elnökség és 
13 háznagyi, valamint a nagy iroda az uj 
parlamentbe.

Apponyi Albert gróf Csávossy Béla 
báznagygyal ma újból megtekintette az uj 
képviselőház összes helyiségeit és megtette 
a szükséges intézkedéseket.

VIDÉK,
Egy nagyváradi asszony fel­

ségfolyamod v&nys Nagy-Báród község­
ből került hosszabb idő előtt Nagyváradra 
egy szegény özvegy asszony, Botházi Sándorné, 
szül, Pecz Rozália. Egykor jobb napokat élt, 
a sors kegyetlensége azonban teljesen magára 
hagyta minden támasz, segítség nélkül. Itt 
sínylődik a boldogtalan asszony nyomorban, 
elhagyatottságban. Pár héttel ezelőtt nagy 
dologra határozta el magát. Folyamodványt 
íratott a legelső magyar emb rhez, a király­
hoz s szánalmas helyzetét vázolva, segélyért 
könyörgött a felséges úrhoz. Tegnap érkezett 
vissza Nagyvárad városhoz a szegény asszony 
írása. A kabinet iroda minden megjegyzés 
nélkül adta le a segélyt kérő folyamodványt 
s a szerencsétlen öreg asszony töprenghet 
tovább az élet kifürkészhetlen utján.

A nagyváradi országon iparoa-
kongr<isi.-zus. A hazai iparegyesület köz­
ponti bizottsága most küldötte szét az ipa­
rosok kongresszusára szóló meghívóit. A 
kongresszus tudvalevőleg október hó 18, 19, 
és 20 napjain lesz Nagyváradon és hivata­
losak rá: a magyar ipartestületek, ipar­
kamarák, az országos iparegyesület, a keres 
kedelmi muzeum és a többi rokon közinté-

A mi uj, az meglepő, Asztalos Józsefami meglepő az kellemesen 
hat a vevő közönségre.

Újonnan berendezett áruházában idényszerü újdonságok, selymek, bársonyok 
ős minden létező divat szövetek, meglepő olcsó árak mellett szerezhetők be. Vásznakból gyári raktár, Delén 38, flanel 15. kr.

Minden 15 frt. vásárlásnál, ha részletekben is történik, egy diszkötésü könyv díjmentesen. k
X
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zetek és szaktársulatok. A kongresszus első 
napjának kimagasló pontja lesz Szávay 
Gyula Írónak, a debreczeni kamarai titkár­
nak az emlékbeszéde Iláth Károlyról. Nagy 
érdekességii lesz a második és harmadik 
nap is. Gelléri Mór az orsz. iparegyesület 
igazgatója „Követeljük az önálló vámterü­
letet“ jeligével előadást tart; érdekes pontja 
a tanácskozásnak: a betegsegélyzési ügy 
reformja is. Ezek az általános érdekű tár­
gyak. de a tárgysorozat egészben véve is 
érdekes. A kongresszusra előreláthatólag 
sok százan jönnek Nagyváradra.

Puky Gyula főiepán Földesen.
Debreczen, szept. 22.

(Saját tudósitónktól.) A hajdume- 
gyoi gazdasági egyesület tegnap Földe­
sen, a megye e virágzó községében ren­
dezett tenyészrnarha kiállítást. Az érde­
kes gazdasági kuriózumra már régóta 
készültek a liajdumegyei gazdák s az 
előkészítők mimkáit különösen sarkalta 
Puky Gyula főispánnak előre bejelen 
tett látogatása. A kiállításra csakugyan 
elment a főispán s vele együtt a vár- : 
megyei tisztikar jórésze. Ez a jelentős 
látogatás egy napra kivetkőztette Föl­
dest köznapi színéből és ünnepi külsőt 
kölcsönzött a községnek.

Puky Gyula főispán tegnap reggel 
indult el Debreczenből kocsin Földesre. 
Kíséretében voltak Oláh Károly tanács- . 
uok, Puky Endre, Abaujmegye főjegy­
zője, a főispán fia és Rásó István fő- 
ispáni titkár. Szovát község határánál, 
hol Debreczennek nagy birtoka van — 
fényes bandérium várta Pukyt, a hol 
Nábráczky főszolgabíró üdvözölte meleg 
szavakkal. Rövid villásreggeli után ko­
csira ült a társaság s Földesre hajta­
tott. A község határában újabb lovas 
bandérium fogadta a vendéget, a mely 
beleolvadva a szováti csapatba, impozáns 
képet nyújtott. A község határában az 
elöljáróság élén Kiss József bíróval ós 
a földes! birtokosokkal fogadta a főis­
pánt, a ki az üdvözletek után Csapó 
István földesi birtokos házához szállott. 
Ide jöttek a megye tisztviselői is Rásó 
Gyula kir. tanácsos alispán, Nemes Zol­
tán főszolgabíró, Sopsi Dezső árvaszóki ! 
ülnök, Dávidházy Sándor aljegyző, Rásó 
János tb. főszámvevő, Leidl Emii állat­
orvos, Bartha István kerületi állat­
egészségügyi felügyelő és a környék­
beli birtokosok.

Csapó István házától a földesi 
vásártéren levő kiállitá-u-a ment a fő­
ispán, a hol huzamos időt töltött. Az 
egyik zsűrinek maga a főispán volt el­
nöke. A díjazás a déli órákban ért 
véget.

Délben a kaszinóban 200 teritékii 
bankett volt, amelyen ott voltak Földes 
község színe java s a főispán és kísé­
rete. Az ebéd folyamán Karácsony lel 
kész köszöntötte fel a főispánt", a ki 
viszont lendületes szavakban Föld s 
község gazdaközönségét és lakosságát 
éltette. Kállay főjegyző a megye szere­
tett alispánját éltette, a ki mint legré­

gibb tisztviselő, szivén viseli a megye 
érdekeit. Rásó Gyula alispán az üdvöz­
lés után Hajdú megye gazdaközönségét 
éltette. Nagy hatást keltett Papp Elek­
nek, a nádudvari kerület képviselőjének 
toasztja, a ki Földes község lakosságát 
és a főispánt éltette.

Asztalbontás után kocsira ült a fő- 
ipán és kísérete, s a község lakóinak 
riadó éljenzése között visszatértek Deb- 

I reczenbe.

H&rminoz évea találkozó.
Debreczen. szept. 22.

(Saját tudósítónktól.) A debreczeni 
I ős kollégiumot nyolczvannyolcz érett ifjú 
I hagyta el hanninczhárom évvel ezelőtt. Ne 
: mes becsvágygyal indultak neki az élet is­

meretlen küzdelmeinek s mint az eredmény 
mutatja, sokan közülök szerencsével is bir- 

; koztak meg azzal.
A régi tauulótársak harminezhárom év 

után tepnap találkozóra jöttek össze. Deres 
fővel, vállaikon a férfi kor terhével talál­
koztak, de ez az egy nap visszavarázsolta 
őket a rózsás ifjú korban, a mikor legköny- 
nyebben szövődik az édes barátság. A ta­
nulótársakat Csiky Lajos, a theológia aka­
démia tanára hívta egybe. Ő intézte a ta­
lálkozás minden részletét. A nyolczvan- 
nyolcz tanulótárs közzül tizenöt már meg­
halt. Tizenhét kimentette elmaradását, har- 
minczketten jöttek össze, a kiknek név­
sora ez.

Bajza Lajos államvasuti főmérnök 
(Budapest), Bódy Zsigmond, Csiky Lajos 
tanár (Debreczen), Csomay Imre ügyvéd 
(Szatmár), Czakor Sámuel ügyvéd (Buda­
pest), Dobos László, Fodor Mihály, Gálán 
Dániel ügyvéd (Gödöllői, Gombos Endre 
vasúti tiszt (Debreczen), Haranghy Jenő, 
Hegedűs István, Hegedűs Károly kir. tanácsos, 
a vaskorona-rend lovagja (Budapest), dr. Imre 
József orvos (H. m.-vásárhely), Kiss Antal, 
Kovács Gábor, Márk Endre ügyvédi kamarai 
elnök (Debreczen), Mógor Károly, Mucsi 
Mihály, Nagy Gyula állami anyakön} vés 
(Debreczen), Nagy László lelkész, Nagy 
János (Turkeve), Nyíró Gábor hajózási fő- 
felügyoiő (Fiume), Pénzes Sándor, Pólya 
Mihály, Rickly Gyula min oszt. tanácsos, 
Sallay Gábor, dr. Sárváry Gyula. Schwarz 
(Somosi) Ignácz, Szabó Imre, Szabó Meny­
hért lelkész, Szathmáry László. Szép Sámuel, 
Szőke Sándor, Tóth Lajos, Szőllőssy Gábor, 
Tímár Imre, Tóth Károly, Tóth Sándor, 
Iripso Mihály, Dr. Juhász Lajos.

A volt tanulótársak szombaton este 
az Angol Királynőben vacsoráitok. Tegnap 
reggel volt aztán a tulajdonkópeni ünnepé­
lyes találkozó.

A főiskolai or-tóriumban jöttek össze, 
a hol Csiky Lajos theologiai tanár mondott 
szép imádságot. A délelőttöt együtt töltötték,

ÚJDONSÁGOK.
2 Áthelyezések. Igyártó Sándor 

debreczeni főügyész, Barta János szatmári 
fogbázőrmestert a mármarosszigeti, Sarkadi 
Mihály szilágysomlyói fogházőrmestert a 
szatmári törvényszékhez, saját kérelmükre 
áthelyezte.

* Iparos Ifjak Kossuth-
tiaoepé>y-. Az iparos ifjak önképző­
köre tegnap délután négy órakor tar­
totta Ko'suth emlékünnepélyét. Az 
egyesületi dalkör lelkesen énekelte el 
Papp Zoltán Kossuth bymuuszát, majd 
Dr. Körösi Kálmán, egyesületi titkár 
tartott felolvasást Kossuthról. A költői 
részletekben dús felolvasást zajosan 
megtapsolták a jelenlevők. Szűcs Mar­
git részletet szavalt Dr. Kőröasynek 
szabadságharczi prológusából. A sike­
rült szavalatot az egyesületi dalkör 
hazafias énekszáma zárta be. Este 
közönség vett részt.

* Társasvacsora Lovász én Ha­
ranghy tiszteletére. A délibábok hazája 
szerzőinek tiszteletére Csokonai-kör ma este 
társas vacsorát rendez az Anyól-királynő kiseb­
bik éttermében. A társasvorának barátságos 
jellege lesz, arra külön meghívót senki sem 
kap. A közönséget ez utón kéri meg a G o- 
kouai-kör, hogy lehető szép számmal vegyen 
részt azon. Az étkezés ótlapszerint történik.

* <o»auth em éke a a ke­
reskedő ’fjafc. A kereskedő-ifjak 
társulata tegnap délután három órakor 
ünnepelte meg Kossuth születésének 
évszázados fordulóját, mely alkalommal 
Kossuth Lajos díszes arczképét is le­
leplezték. A képre Erdei István szép 
szavak kíséretében koszorút is helye­
zett. Szabó József igen hatásosan sza­
valt. Ünnepi beszédet Somossy László 
elnök mondott, nagy hatással. A dalárda 
éneke végezte be a szép ünnepélyt.

* Hangverseny a kereskedelmi 
akadémiában. Kellemes művészi szóra­
kozásban volt része tegnap, — vasárnap 
délután — Debreczen kereskedő közönségé­
nek. Papp Gusztávnó Tóth Irma zenetanitóuő 
növendékei mutáltík be évi haladásukat, 
fényes bizonyságot téve ismét arról, hogy 
módszeres tanítás mellett milyen kiváló 
eredményt lehet elérni a zene terén bármily 
kis idő alatt is. Meglepő volt az alig pár 
hónapos s 1—2 éves növendékek pontos, 
precziz játéka. És amiért meg keil dicsér­
nünk a kiváló zene-tanitónöt, az a körül­
mény, hogy a Classicus zene mellett édes 
magyar hazánk zenéjét is cultiválja. Jól

délben a nagyerdei vigadóban közebód volt esett hallani a sok classicus zene után
Q ív» nlrrrtti in« ™ X L   I 1 II i I.n J „a..   1   ____' 1 ' J _ 1. I.n ía melyen természetesen sok lelkes beszéd 
hangzott cl. Az ebéden megjelent a tanuló- 
társak egyedül életben levő volt tanára 
Tóth József nyugalmazott főgimnáziumi 
tanár és Sinka Sándor, a főgimnázium ez 
időszerinti igazgatója.

A tanulótársak elhatározták, hogy 7 
év múlva ismét találkoznak. Hét óv alatt

kedves, szívhez szóló magyar dalainkat. 
Hiszen nyelvében ós dalában ól a nemzet, 
a tisztelt tanítónő honleányi kötelességet 
teljesít, midőn tanítványait honi dalainkra 
is tanítja. De lássuk a miisort. Lichner 
„etűdjeivel lepte meg a nagy közönséget 
a kis Erdős Rózsika, ki rövid 10 hónapi 
tanulás után kitűnő technikával játszotta 

pedig alapítványt gyűjtenek össze, a mely- i a szép kis „etűdöt“. Azután Pappler 
bői Hires debreczeni professzorok életrajza j Irma játszotta szép kéztartással s ügyes 
czimmel egy munkára hirdetnek pályázatot, i színezéssel Oesten egy szép „Svájczidalát“. 
Este ismét, az Angol királynőben jöttek I Baróthi Margitka Schuber Adante s egy val- 
össze^ a régi barátok, ott búcsúztak cí egy- j ezerjót játszotta szép hangsúlyozással. Bet- 
mástól egy kellemes nap emlékével. j howen „Albumblattját“ Sinka Itiza szép

i felfogással és finom kivitellel. Aztán hallot­
tuk Sinka Ilonkától Godfrey egy kellemes

termésű teljesen érett csemege szőlőt
legelőnyösebb | áron ajánl CSA1TAK JÓZSEF kereskedése.

----- ------  Nneybaal ktilfir, reSedmény. :
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mazurkáját erőteljes zamatos előadásban. 
Siuka Ella Goldbektől játszott egy „orosz- 
dalt“, kitüntette benne az elnyomott orosz 
köznép fájdalmát. Most következett a hang-

Debreczksw Újság

ven
Gúzft 1 /2
zenei pályára hivatott ifjú Raff „Valse Im­
promptu“ j ét adta elő a jelen volt közönség 
nagy meglepetésére. Ilyen rövid idő alatt 
ilyen bámulatos eredményt elérni ritkaság, 
az a tiszta játék, csengő futamok, erőteljes 
ruganyos csukló ütései és teljesen tiszta 
magas karütései mind kiváló tehetségének 
bizonyítékai. Aztán Itiesz Elizke játszotta 
el igen csinosan Verdi Pacher „Troubadour“ 
egy részletét. — A másik fénypontja a hang­

iak fel, nem pedig cserépfazékban. Az 
edényeknek azonban mindig nagyon tiszták­
nak kell lenniük és a főzőkonyha levegőjeIC 4" 1 rí r* i.. 1 —__ f *11 . t ^ *:r»p, p.pgp Letíb,t,f" &

6» 1'/, eves tanuló játéka, e kiválóan ey‘‘korl telvaza, mellett lehűteni.
, , Meglopott koraakodösegéd.
Érzékenyen megkárosította egy élelmes tol­
vaj Stark Mór kereskedősegédet, kitől két­
százhetven koronát lopott el. Stark Mór 
állandóan egy kézi táskában, melyet mindig 
magával hordott, tartotta a pénzét. Tegnap 
este Széchónyi-utcza 17. szám alatti laká­
sáról eltávozva otthon hagyta a táskát. Ma 
reggel mikor felébredt rémülve vette észre, 
bogy a táskából kétszázhetven koronája

versenynek Erdős Juliska játéka volt, ki j hiányzik. Érdekes a dologban az, hogy a 
Chopin „valezert“ és egy Székely ábrándot j iolvaj csak 270 koronát vett ki, mely egy kis 
adott elő, e kis művésznő játékát már i sar8a tárczában volt, mig a táskában levő 
a múlt évről ismerjük s elmondhatjuk, ! többi pénzhez nem nyúlt, a tárczát pedig 
hogy 1 óv alatt 
kozva néztük

3 évet haladt, csodál- j valószínűleg állculcscsal — visszazárta, 
ez apró kéz villanyos I A r<!n(Iőrség keresi a tolvajt.

futamait és kifejezésteljes remek előadását. 
— Az utolsó előtti számot Sebőkné 
Farkas Ilonka töltötte be, elragadva a kö­
zönséget szívhez szóló magyar dalaival, 
hogy a szívből jött és valódi czigáuyosan 
előadott dalok szivet találtak: bizonyította 
a szűnni nem akaró újrázás. Vágytak újra 
és újra hallani. Befejezte a hangversenyt 
Varga Stefánia művészi játéka. Hallottuk 
tőle Wollenhaupt „Valse Caprice “-át és 
Liszt hatalmas „Grand galopp chromtique-- 
ját, melyeket a k. a. valódi előkelő művé­
szettel és bevégzettnek mondható technicá- 
val adott elő. Mijd rázendítette a szebbnél 
szebb magyar dalokat s végül a közönség 
kedves meglepetésére eljátszotta a „Tavasz 
elmúlt“ és „Kossuth Lajos azt üzente“ 
hazafias dalainkat, melyet ajelenlevő ifjúság 
a mostani Kossuth ünnepélyek hatása alatt 
fennt-állva énekelt. 6 órakor a közönség a 
legnagyobb megelégedéssel távozott e min­
den részében sikerült hangversenyről.

* Rablás az országú on, A
debreczeni esküdtbiróság tegnap foly­
tatta az Oláh Sándor és társai bűnügyé­
nek tárgyalását Tegnap dr. Udvarhely) 
alügyész mondott 'ártalmas vád beszédet, 
melyben Olábt három c-ielekményben, a 
másik két vádlottat egy-egy bűntettben 
kérte vétkesnek kimondani. Ezután dr. 
Kovács József és Konrád Sámuel védő­
ügyvédek terjesztették elő a védelmet. 
Beszédük kapcsán a vádbatett cselek­
mények vétséggé lefokozását és az eny­
hítő körülmények figyelembevételét kér 
ték. Ma délelőtt lesz az esküdtek kiokta­
tása, averdikt s az Ítélet meghozatala.

* A felfűzött ivóvíz. A felfőzött ivó­
vízről azt állítja Bizzozero tuvini tanár, 
hogy az voltaképpen nem is olyan rossz, 
mint a milyennek mondják általánosan és 
nagy előnye az, hogy manapság még min­
dig O', a legbiztosabb mód a víznek a csi­
ráktól való mentesítésére. Szerinte a gyomor 
működéséhez nem szükséges, hogy a vízben 
levegő legyen, c.gy ebként is, a viz fel főzés 
után, állás közben gyorsan elnyeli ismét azt a 
levegőmennyiséget, a mi belőle a főzés alkal­
mával eltávozott. Az sem igaz, hogy a szabad 
szénsav kiűzése folytán elveszti üdítő izet. 
Ilyen ize a víznek csak akkor van, ha mé- 
terenkint 55 kem szénsav van benne elnyelt 
állapotban, különben nincs és a közönséges 
ivóvizek közül t ivóiról sincs egyikben sem 
|Iy sok szénsav. \zt a meszet, a mi a főzés 
közben kicsapódik, táplálékainkban bősége- 
sen pótoljuk A kellemetlen mellékizt, a mit 
tt.., ? hdf zés alkalmával kap, el lehet ke­
rülni, ha porczellán vagy zománzozott vas- 
cdónyben, vagy czinezett rézedényben főz-

Elis-aert legjobb Ízlésű uri-divat 
újdonságok nagy választókban érkeztek, 
u. in. remek nyakkendő, ingek, kalapok, 
czipők s. a. t. feltűnő olcsó szolid árakon. 
Fekete Jakab uri-divat és kalap gyári rak­
tárában. Debreczen, főtér, kistemplom mellet.
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Dinseiöadás Nyir^gf^hásán. A 
Kossuth ünnop alkalmával a nyíregyházi szín­
házban díszelőadás volt. Makó Lajos az Arany 
lakadalmat adta ölő fényes kiállítással. A szín­
ház díszelőadásra zsúfolásig megtelt, s a 
hazafias tirádákat a közönség lelkes tünteté­
sekre használta fel. A díszelőadás hangulatos 
befejezése volt a nyíregyházai ünnepségeknek.

Aa Uránia két előad tea.
Tegnap kétszer mutatták be a Délibá­
bok hazáját a közönségnek — és pedig 
dé'után, meg este. Délután ritkák voltak 
a padsorok, — este azonban megtelt 
valamennyi szép közönséggel. Az elő­
adásnak kiváló érdemje volt az a szép 
megtiszteltetés, amelyben a közönség 
Lovász Jmost ős Haranghy Györgyöt! 
részeltette. Az első rész végével Lovász 
Jánosnak arany, Haranghy Györgynek 
pedig ezüst koszorút nyújtottak fel a 
közönség lelkes tapsai között. Zugó 
lapsokkal kedvezett a közönség R. 
Réthy Laurának, aki gyönyörű dalaival 
elbűvölte a közönséget. Az előadás alatt 
úgy a zenekarban, mint a színfalak 
mögött a Migyari Testvérek kitűnő ze­
nekara működött közre elismerésreméltó 
buzgósággal.

Színház. A „Nyirvidók“ irju : Makó 
színigazgató ismét városunkba érkezett. 
Csak rövid 10 előadásra jött, annál inkább 
kedvesebb és becseehb nekünk. Kifogástalan 
kitűnő társulatát már ismeri közönségünk, 
nincs szükség bemutatkozásra. A múltkor 
itt töltött idény alkalmával egy színre emel­
kedtek (ha tnl nem szárnyalták) a Komjáthy 
társulatát, pedig Komjáthyval nagyon is meg 
lehettünk elégedve. Csütörtökön volt az első 
előadás, mikor is Follinusz Aurél vigjátékát. 
Az Oreg-et adták elő. Az egész előadás ki­
fogástalan, a nézőtér félig üres volt. Pénte­
ken Kossuth Lajos 100 ik szülletés napjá­
nak évfordulóján — Mt ház előtt — az 
Arany lakodalom került színre. Előbb azon­
ban Palágyi Lajos elszavalta a „Szózatot“ 
Rákossy Viktor ez alkalomra irt „Fohá­
szát.“ Különben az egész előadás jó és 
méltó volt a nagy ünnep estélyére.

INGATLANOK FORGALMA.
Berecz József és neje Nagy Mária 

veszik a debreczeni 1624 sztjkvben foglalt 
4 hold 1550 i_J öl Ondód! föld felorászót 
Dalmi Józsel és társaitól 1900

Vékony János és neje Kis Juliánná 
veszik a debreczeni 7477 sztjkvben 4646/b 
hrsza. foglalt 636 Q Hatvan-utczai kerti 
szőllőt Boda Ferencztől 3300 kor.

Erdei János és neje Varga Erzsébet 
veszik a debreczeni 5557 sztjkben 1.427 
hrsza foglalt 2 hold 1220 □ öl ujosztásu 
földet Veres István és társától 1200 kor.

Dalmi József és neje Gáli M. veszik a 
debreczeni 1624 sztjkvben 4219 hrsza. fog­
lalt 385 □ öl liba kerti földből Dalmi 
Istvánt illető % reszt 1062 kor 50 fill.

Korik István és neje Komlósi Zsu- 
zsánna veszik a debreczeni 1451 sztjkvben 
foglalt kut-uteza 76 sorsz. házat Major Gá­
bortól 1700.

CSARNOK.
A tiizpróba.

— Regény. —
Folytatás

— Nagyon sajnálom, hogy e kérdést 
határozottan el nem dönthettem, — szólt 
Reginaid — miután soha sem volt alkal­
mam a külföldi egyetemekkel megismer­
kedni.

— Én azt hittem, hogy ön talán a 
párisi egyetemen tanult, hol most oly sok 
amerikai ifjú képezi magát — szólt Milbuvn.

— Fájdalom, soha sem hagyhattam 
el Amerikát s csak nem rég végeztem ta­
nulmányaimat a helybeli orvosi egyetemnél.

— Akkor valószínűleg nem igen jártas 
ön a franczia nyelvben? — szólt Evelynnó.

Reginaid maga sem tudta, mi ösztönző 
őt arra, hogy c kérdésre akép feleljen, mint 
a hogy felelt. Bizonyos sötét gyanúnak kel­
lett lelkében támadnia s habár akaratlanul 
oly választ adott, mely ha tulajdon képen 
nem volt is igazságtalanság, mind a mellett 
kétértelmű volt, nem beszélt ugyan jól 
francziául, de eleget tanult e nyelvből arra, 
hogy mindent, mit azok beszéltek, tökélete 
sen megértsen. Csaknem akarata ellen felelt 
ugJi a helyett, hogy néhány szóval magát 
megértesse.

, — Nagyon szeretném, ha francziául 
tudnék beszélni.

Vannak-e már mint gyakorló or­
vosnak tapasztalatai? kérdő Evelynnó, ko­
molyan fürkésző tekintetet vetve az ifjúra

Titkos ösztöne ismét ezt súgta Regi­
naidnak :

Én csak kezdő vagyok még s mind 
tudományban, mind tapasztalásban még sok 
van hátra, mig ama magaslatra juthatok, 
melyen « mi tudományunk áll.

Milburn Ralph és nővére nevettek e 
válaszra s úgy tetszett az ifjúnak, mintha 
nagy örömüket találták volna abban. Meg­
dicsérték szerénységét és fényes jövőt jósol­
tak neki.

Evelynnó általánosan ismert tárgyakra 
vezette a társalgást, melynél különösen 
fivére felé fordult és igy Reginaid felesle­
gesnek tartván tovább körükben lenni, a 
a fiatal hölgyekhez tért vissza.

Mig e rövid utat megtette, véletlenül 
elejtő zsebkendőjét s midőn azt felveendő 
lehajlott, tisztán hallá, midőn Milburn, 
francziául ezt monda nővérének :

— Tanácslora. hagyd abba most !
(Folyt, köv.)

Itt

jánlja: Harmat-arczporát (pouder) mely készítmény üde szint kölcsönöz az areznak h nem rontja az arez bőrt. Kitűnő illatú, teljesen ártal­
matlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arez- vagy rizsporral, J61 tapad h igen jól fed. — A Harmat- ürömé a Harmat 
szappannal együtt használva az arezbőrt üdévé, széppé teszi s megóvja a megránezosodástóL — (Kapható 3 sziliben teher, lózsa 3 rrftm- 
Iliiben) mintadoboz Harmat-pouder ára 60 fillér. Nagy doboz árá 1 kor. és 2 kor. Ajánlja továbbá következő nroxporait: Boriin Fel 

P Sej (3[féle sziliben) kin doboz Ár» 40 fillér, vagy dobou ára 1 kor » 1 kor 80 fi1! — Vsflitls Poadsr (3 féle színben! kis dobot 5 1 ív\
«egy doioi 4 kom-ns.



Apró hirdetések.
Díja 10 szóig 40 fillér, minden további 
szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

szó 4 kr., 8 fillér.
Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­

szolunk, ha a .izüket «t-s [innia-bélyeg 
bek (ihletik

Apró hirdetések előre fizetendők.

Titokfartónak46 levele van
„Őszi rózsának44 love,e van-

JjJ J Székelytől levele van.

I ds legjobb kötött haris-L, ^UHaSODD vyák Jáger alsó in_
gek és nadrágok téli kötött és bőrkesztyűk 
jutányosán beszerezhető Márton Gyula divat 
éz rövidáru üzletében, a Bika szálloda mellett.

Passzatutl mAIIA^r^»
Bán Kálmán füszf rüzletében. Egyháztér.

Teljes berendezéssel e^*‘
üzlet Érmihály falván a főtéren, iutányos áron 
kiadó. Értekezhetni Dr. Kovács Józsefnél, 
Debreczen, József kir. hcrczeg-u. 6, sz.

PelvÓíTOft Bz&raz varga fa mm. 90 kr.
ö ház óz szállítva. Megren. 

delhető Hutvau-utcza 35. r
Keres elsÖ ™n£u színésznő, inteli- 

gens családnál két csinosan búto­
rozott utczai szobát, takarítással e hó 29-re 
fő közel legyen a színházhoz, tiszta és vilá­
gos, bővebet e lap kiadóhivatalába.

Mérnöki rajzok tlltTLűt
Czim a kiadóhivatalban.
I/itpAlrnál* jó karban levő, 60 koroná- 
llüicnpdi ért azonnal eladó megte­
kinthető Simonffy-u. 7.

Legszebb
Nöi-ruha és costiim szövetek, 

aplikáció és zsinórdiszek 
gyönyörű,

Ruha,- bíuz- és disz selymek, 
Franczia flanelek és delinek, 
Pongyola kelmék,
Mosó bársonyok,
Jó mosó barcheíek,
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legnagyobb válasz­
tékban kaphatók:

J. és Társa,r
divatáruházában, Kossnht-utcza 5. sz.

prxxxziixxxxxxxxxxrirYTTTYT-rsnpn 
Minden külföldinél jobbak 
— é« olosóbbak! -

A „Debreczeni Vasöntöde 
és Géplakatossá!*“

aranyéremmel kitüntetett ék szerkezetű 
ySF** erőáttóteles

-jióí és Szizuu
Eladás egyedül a gyártelepen: Pét, 3a 

végén, a hadházi utczában.
tr 5 rxj : jrxyxrxxxrxrrxxrxjrx: epri?

Talán Angliában 
volt az idén ?
Kérdik minduntalan azon uraktól 

kik a modern szabású és feltűnő elegáns
szürkés - fekete Haglan-fe lelteketJ és 
öltönyöket viselik-... Holott ezen 
ízléses angolgruhák a Neumann BL cs. és 
kir. udy szállító férfi-, fiú- és gyermek-
rnha-teiopóbői, Dabreczen Piacz ntca 
a főpostával szemben, származnak.

Köivös-utcza 27 8zám sarok ház
olcsón és ke !vező 

feltételek melett eladó. Értekezhetni a kölcsön 
segélyző egylet. Kossuth utcza 11 sz.

,,evcI5 vidékre ajánlkozik 
vizsgára előkészítendő elemi 

tanulók melló. Czim a kiadóban.

jó forgalmú hentes üzlet másvállalat 
miatt eladó, Czim a kiadóhivatalban.Kgy

i lÓZi kOSZt ?oPhaÍ6 freezes utcza 
____________ lo szám alatt.

||VpU7Prp!fí ki lógszesz és vizveze- ’ <6ki munkálatokban kellő
jártassággal bir azonnal felvétetik Stekly 
Adolfnál Miklós-uteza 1 szám, Czógely-ház.
Hpfvhplí tekintélyes bizloeitó társaság 

•• hoz állandó gyakornok keres-
tetik^Czim a kiadóban.

Boros pincze
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Jó karban ^5 fényezett bútor <1-
utazás miatt jutányos áron 

eladó, értekezhetni Simonfi-u. 7 szám, asztalos 
bútor üzlet.

í DVCegérlce^íelc

■ női ruhaszövetek, ■
franczia flanelek, mosó velezek,

szőnyegek

Donop és Somossy
Kuns József és Társa utódéi

vászon, készfehérnemn raktárába-
IDetDreozen., foistemplom-bazár,

Pártoljuk a helyi ipart!

Hajdu-Hadház határában a böször­
ményi ós téglási ut között 14 nyi­
las (800 Q ölével számítva) szőlő 
telepen esetleg részletenként is eladó. 
A telep Vn-öd része Olasz Rizling ültetés, 
a többi csemege szőlő s egy 100 fajta 
gyűjteménnyel. Van rajta 4 szobás lakás, 
borház alatta pincze, továbbá istáié, cső 
16dház> ogyóbb mellék épületekkel. A 
telep ötödik esztendős. Értekezni lehet a 
tulajdonos latár József szőlőtclepón.
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Ssölőtetrnaelólc 
figyelmébe !

Van szerencsém a t. szőlőgaz­
dák becses figyelmébe ajánlani sa­
ját gyártmányú

borsajtóimat,
melyek kitűnő minőségűek és há­
romszoros áttétellel van ellátva 
úgy hogy eddigi bármilyen gyárt­
mányú sajtónál nagyobb erőt kifejt 
N annak dacára, minél erősebben 
szorít, annál könnyebben hajt. Ne 
vásároljon tehát senki addig bor- 
sajtót, mig személyesen meg nem 
győződött a nálam állandóan ké­
szülő és raktáron levő kész bor- 
sajíók ezen rendkívül praktikus 
előnyeiről, mar csak azért is, mert 
mindezen előnyök daczára rend­
kívül olcsó árban árusítom ezeket, 
hogy ezáltal hasznos szolgálatot 
tehessek a szőlősgazdák e nemű 
érdekeinek előmozdítására.

Számos megrendelést kérve 
vagyok mély tisztelettel.

PRE1ZLER MÓR, 
mülakatos.

Debreczen, Deák Fercncz-u. 22.

Pártoljuk a helyi ipart!
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Megérkeztem I

%läi 7fl l/rliléi ilíi; I U Mi
A tisztelt háziasívzony okhoz ! 
Tisztelettel bátorkodom tudomására 

hozni, hogy
IDebreczenben,

I Simonffy-u. 7.sz. uj piaczon
lm-, sosÉozozoU 

és hyMőz-ráárt
rendeztem be.

Minthogy az árut a
lehető legolcsóbb árakon

adom el, szives pártfogását kérem.
Tisztelettel:

Ernecek József.

Kiváló szép érett és édes.

Csemegeszöllőt
muskotály, paazatutti és cassellas 
remek fajait nagyban ós kicsinyben leg­
olcsóbb árban 5—6 kilós kosarakkal, 
postán vagy vasúton, gondos csomago­
ló-ért felelőség mellett szállít.

Varay József,
csemege szöllő ós mindennemű gyümölcs 
kiviteli üzlete. Debreczen, piacz városi 

új bér ház.

Nincs A létező legjobb szer, melyet Schwartz Izsó föltalált, a Poloska 
ia, . melylyel saját^ maga úgy a falakból, mint a bútorokból a 
poloskát cs annak petéit tökéletesen kiirtja. Meghívásra bárhova el- 

- megyek s a legrövidebb idő alatt a Poloskát kiirtom, s mindent
kellemetlenség nélkül dolgozom. SCWARTZ IZSÓ, Debreczen, Zngó-utcza.

Debreczen, 1902. Nyomatott * város könyvnyomdájában.
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